

Рецензия
на образовательную программу по внеурочной деятельности
«Удивительный мир слов» автора Черненко Г. В., учителя начальных
классов МБОУ СОШ № 16 Белоглинского района

Авторская программа «Удивительный мир слов» Черненко Галины Васильевны актуальна, ориентирована на достижение целей и задач современного начального образования в соответствии с новыми образовательными стандартами второго поколения; отражает конкретный круг актуальных вопросов образования; составлена с учётом логики образовательных областей, дидактических принципов обучения и возрастных особенностей детей младшего школьного возраста.

Курс изучения данной авторской программы рассчитан на учащихся 1–4-х классов. Данная образовательная программа была составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, с учетом образовательного процесса школы, может реализовываться в рамках раздела учебного плана «Внеурочная деятельность» по направлению «Общеинтеллектуальное».

Программа для учащихся 1-х классов рассчитана на 33 часа в год, 2-4 классов – 34 часа в год. Периодичность занятий – 1 час в неделю.

Во внеурочном курсе особое внимание уделено работе над языковыми нормами и формированию у школьников правильной выразительной речи.

«Удивительный мир слов» - внеурочный курс для младших школьников, в содержании которого рассматривается орфоэпическое, лексическое, грамматическое многообразие мира слов, основные методы и пути его познания, а также развивается языковая интуиция и художественно-образное мышление младших школьников. Изучение данного курса создаёт условия для формирования ценностного отношения учащихся к языку, для воспитания ответственности за соблюдение норм языка как важного компонента языковой культуры.

Структура программы отвечает требованиям, предъявляемым к составлению авторских программ внеурочной деятельности, включает в себя:

- Пояснительную записку к разработанному курсу
- Общую характеристику курса,
- Описание места курса в учебном плане,
- Личностные, метапредметные и предметные результаты освоения программы факультатива
 - Содержание учебного предмета
 - Календарно-тематический план
 - Описание учебно-методического и материально-технического обеспечения образовательной деятельности

В пояснительной записке присутствуют следующие сведения:

- сформулирована проблема, решаемая средствами данной программы;
- обоснована актуальность данной программы;
- указаны особенности условий, в которых реализуется программа;
- сформулированы цель и задачи образовательной программы;
- дано обеспечение программы средствами обучения;
- даётся обоснование выбора приёмов, методов и форм организации обучения школьников.

Учитывая возрастные особенности детей младшего школьного возраста и их наглядно – образное мышление, автор подаёт вопросы образовательной программы в занимательной и игровой форме на деятельностной основе, что позволяет достигать образовательных результатов и способствует развитию логического мышления, приёмов умственных действий, познавательных психических процессов, навыков здорового образа жизни.

Авторская образовательная программа Черненко Галины Васильевны позволяет достигать поставленных задач:

- развитие интереса к русскому языку как к учебному предмету;
- приобретение знаний, умений, навыков по грамматике русского языка;
- пробуждение потребности у учащихся к самостоятельной работе над познанием родного языка;
- развитие мотивации к изучению русского языка;
- развитие творчества и обогащение словарного запаса;
- совершенствование общего языкового развития учащихся;
- углубление и расширение знаний и представлений о литературном языке.

Программа внеурочной деятельности младших школьников «Удивительный мир слов» соответствует государственным стандартам начального общего образования второго поколения.

Рекомендую рассматриваемую образовательную программу по внеурочной деятельности «Удивительный мир слов» автора Черненко Г. В., учителя начальных классов МБОУ СОШ № 16 к практическому применению в учебно – воспитательном процессе детей младшего школьного возраста.

Директор МКУ «ИМЦ»

01.09.2021 г.



И.А. Цырульникова

Рецензия
на образовательную программу по внеурочной деятельности
«Моя любимая Кубань» автора Черненко Г. В.,
учителя кубановедения
МБОУ СОШ № 16 Белоглинского района.

Авторская программа «Моя любимая Кубань» Черненко Галины Васильевны является актуальной.

Ключевой целью данной разработки является воспитание учащихся на духовных и нравственных основах казачества; возрождение духовных, исторических и патриотических традиций Кубанского казачества. Данная цель охватывает весь педагогический процесс, пронизывает все структуры, интегрируя учебные занятия и внеурочную жизнь обучающихся, разнообразные виды деятельности. При этом методическая разработка направлена и на решение ряда частных методических задач.

Разработка предназначена для воспитанников (обучающихся) 1-4 классов, в полной мере соответствует ФГОС и требованиям к структуре и оформлению работ данного типа.

Оценивая рабочую программу внеурочной деятельности " Моя любимая Кубань" 1-4 класс» в целом, можно отметить следующее. Представленная к анализу разработка актуальна, разработана педагогически грамотно, опирается на интересный фактический материал.

Рабочая программа внеурочной деятельности " Моя любимая Кубань" 1-4 класс» дает педагогам возможность для проведения эвристических проб, что обеспечивается ее содержанием и использованием в работе активных методов обучения. При этом содержание анализируемой разработки видится полным и хорошо структурированным.

Включенный в программу внеурочной деятельности " Моя любимая Кубань" 1-4 класс» материал может применяться для различных групп (категорий) воспитанников, что достигается обобщенностью включенных в данную работу знаний. Особенность программы заключается в нестандартном подходе, учтены взгляды и интересы современного общества и тенденции развития современных технологий.

Программа изложена грамотно и логично. Выдерживается научно-методический стиль. С позиции здоровьесбережения, рабочая программа внеурочной деятельности " Моя любимая Кубань" 1-4 класс» не создает учебных перегрузок обучающимся.

Программа Черненко Галины Васильевны реалистична с точки зрения

использования учебно-методических и материально-технических средств, кадровых возможностей ОО, временных затрат.

Рабочая программа внеурочной деятельности " Моя любимая Кубань" 1-4 класс» рекомендуется к использованию в ОО.

Директор МКУ «ИМЦ»
01.09.2021 г.

И.А. Цырульникова



РЕЦЕНЗИЯ на программу внеурочной деятельности «Разговор о правильном питании» Черненко Галины Васильевны учителя кубановедения МБОУ СОШ № 16 Белоглинского района района Краснодарского края

Программа внеурочной деятельности «Разговор о правильном питании», разработанная учителем кубановедения Черненко Г.В. рассчитана на 4 года реализации: 1 час в неделю: 1 класс - 33 часа, 2 - 4 по 34 часа; общим объёмом 135 часов и предназначена для учащихся начальной школы 7-11 возраста. Количество страниц - 49. Программа нацелена на формирование у детей основных представлений и навыков рационального питания, связанных с соблюдением режима, правил гигиены, умением выбирать полезные продукты и блюда. Преимущество курса заключается в том, что материал носит практикоориентированный характер, расширяет представления детей о здоровье, как одной из важнейших человеческих ценностей, даёт возможность детям и подросткам овладеть практическими навыками рационального питания, готовности соблюдать эти правила.

Представленная программа информирует детей и подростков о народных традициях, связанных с питанием и здоровьем, расширяет их знания об истории и традициях своего народа, воспитывает чувство уважения к культуре своего народа и культуре и традициям других народов. Программа создаёт условия для развития у детей творческих способностей, формирует стремление к познавательной деятельности. Автор обращает внимание на то, что программа «Разговор о правильном питании» направлена на реализацию требований ФГОС НОО по организации внеурочной деятельности. Её актуальность и педагогическая целесообразность заключается в развитии метапредметных умений и навыков обучающихся. В системе образования она тесно связана с другими дисциплинами: литературным чтением, окружающим миром, технологией, изобразительным искусством, основами безопасности жизнедеятельности.

Программа помогает решать главную задачу образования на сегодняшний день - формирование у подрастающего поколения знаний и поведенческих моделей, которые позволяют учащимся быть успешными вне школы. Программа, представленная Г.В. Черненко актуальна. Она предполагает активное участие и максимальное вовлечение детей начальных классов в поисковую работу, в отработку знаний, навыков в определении продуктов правильного питания, понятий о витаминном составе продуктов, целесообразности трёхразового полноценного питания, расширение представлений о многообразии фруктов и овощей своего региона. Важным условием для реализации программы «Разговор о правильном питании» является использование различных типов игр (ролевые, ситуационные), создание проектов, проведение мини-тренингов, дискуссий. Большое значение уделяется самостоятельной творческой деятельности школьников.

Программа снабжена богатым учебно-методическим комплексом, призванным обеспечить её успешную реализацию. Данная программа

построена с учётом современных требований и включает пояснительную записку, планируемые результаты освоения данной программы, содержание курса по разделам, тематическое планирование, соответствующее каждой возрастной группе учащихся, т. е. она комплексная. Рецензируемая программа актуальна для системы образования, интересна по содержанию и пошагово расписана для педагогической деятельности. Она может быть рекомендована для использования в образовательных учреждениях в качестве основы для организации внеурочной деятельности по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни.

Директор МКУ «ИМЦ»

Л.С. Жирова

01.09.2022 г.

